

принятием предложений противника представляется невразумным, ибо принять эти предложения значило бы «сунуть голову в петлю», сказал Ллойд-Джордж. Быть удовлетворенным поправками правиль не возможен, так как союзники признали участие в войне для защиты Европы от агрессивных действий и даглений, оказавшихся на нее германской военной кастой. «Это должно быть до сих пор, заявил премьер-министр, и мы будем ждать, пока мы не услышим от Германии заявления об условиях и гарантиях более широких и надежных, члены которых она нарушила. Пока же мы более доверяем силе нашей несломленной армии, члены которой Германия. Отныне военное положение, Ллойд-Джордж заявил: «Румынская неудача продлила войну, но не повредила ее собою важных по- следствий. В настоящее время союзники серьезно изменили положение в Греции, чтобы избежать повторения ошибок. Члены правительства Венизелоса и его агенты получили официальное признание». Ллойд-Джордж утверждает окончательной победы, если народ проникнется тем же выдержкой и готовностью защитить жертвы, какая и армия на фронте. Далее, Ллойд-Джордж изложил сущность организаций своего кабинета и привнес дань сердечной благодарности своему бывшему главе по кабинету, Асквиту. Ллойд-Джордж выяснил необходимость установления контроля в продовольственных целях ввиду того, что результаты урожая в Соединенных Штатах и в Канаде неизвестны. Аргентина в этом отношении мало общается, а русские урожаи воспользовались вспышкой болезни, английский же урожай представляется незначительным. Продовольственное дело будет поставлено под правительственный контроль для того, чтобы никто не голодал вследствие того, что кто-то другой имел слишком много. Будет учреждена должность заведующего национальным трудом для организации как военной, так и гражданской службы, и для набора рекрутов в армию, а также рабочих, ибо некоторые отрасли промышленности будут признаны необходимыми, другая же будут привлечены к занятию труда, потребными для государства. На посту заведующего национальным трудом будет назначен Невиль Чемберлен, являющийся в настоящее время лордом мором города Бирмингема. Относительно ирландского вопроса, характеризующегося как «классовое и религиозное недоразумение», Ллойд-Джордж заявил: «Удаление ирландского вопроса является большой победой для всех союзников». Была положена самоуправляемая колония, премьер-министр отметил, что заслуженные или крупные услуги и заявления о намерении правительства составят имперскую конференцию. В отношении к союзникам нужны пять вещей, единство цели, единство действий, фронт должен быть общий, но не единий, не должно быть фронта, часть которого защищалась бы подавляющей своей мощью артилерией, тогда как другая часть защищалась бы лишь головой грудью храбрецов. Палата более минута рукоплескала Ллойд-Джорджа по окончании его речи. Поступок Ллойд-Джорджа вызвал сильную аплодисментов. (ПТА).

осуществлять предписания оккупационных властей и прежде всего изыскать средства для внесения контрабанды. Передают, что на Крайову наложена контрабанда в 200 миллионов франков. (ПТА).

ПАРИЖ, 6-го (19-го) декабря. По слухам изъявленного Государя Императора в русской церкви в присутствии чинов посольства было отслужено молебствие, а днем в здании посольства состоялся прием представителей французского правительства и чинов сербской и черногорской миссий. (ПТА).

Доходы фирмы Крупа.

Английские газеты сообщают некоторые опубликованные в Германии свидетельства о доходах фирм Крупа, которые в настоящем году равняются 2.480.000 футов стерлингов чистой прибыли, причем акционеры выделили дивиденды в размере 12% процентов на каждую акцию. Несмотря на большой размер этого дохода, он все-таки вдвое меньше прибыли прошлого года, которая равнялась 4.792.500 фунтов, что позволило выдать дивиденды в размере 24% процентов, и заправлены этой компанией обжалуют понижение своих доходов тем, что в этом году значительные суммы отчислены в фонд добросовестных служащих на всю заводах и вообще для благотворительных целей.

Что касается капитала,ложенного в это предприятие, то в 1914 году она равнялась 12.500.000 фунтов, будучи увеличена с начала войны на 3.500.000 фунтов, а что касается прежних доходов этой фирмы, то в 1910 году она увеличилась против прежних лет с 8% до 10% процентов, в 1911 году она равнялась 12% процентов и в 1912 году 14-ти процентами. Наконец, английские газеты отмечают, что значительное понижение дивиденда этой фирмы в настоящий год против 1915 года нельзя приписать только большим отчислениям на благотворительные цели, так как такие же отчисления были сделаны тогда, когда было выдано 24% процента дивиденда, потому что в данном случае должны быть другие причины понижения доходов этого выгодного предприятия, которых пока неизвестны и заставляют предполагать, что в виду громадного возрастания рабочих рук и особенно некоторых, не добываемых в Германии материалов, служащих для выработки оружия, спардров и различных машин и приобретаемых при содействии нейтральных посредников, пришло время баланса этого года с такой значительной разницей против полученных в прошлом году доходов.

B.

СТАТЬИ.

Организация полевой артиллерии.

До перевооружения полевой артилерией стальными орудиями у нас имелись в каждой артилерийской бригаде батареи, вооруженные 4-х и 9-ти футовыми пушками. Снаряды 9-ти фут. пушки, несмотря на незначительную дальность полета, обладали значительной разрывной силой и были пригодны для разрушения полевых укрытий и поражения живых целей. Въ концѣ Турецкой кампании 1877 года и послѣ нее, наша полевая артилера была перевооружена стальными орудиями с клиновыми затворами, при чём система организации артилерийских бригад нару-

шена не была: из 6-ти батарей бригады двѣ были вооружены батарейными пушками 4.2 дюймового калибра, а 4 батареи—легкими. Снаряды батарейных пушек давали довольно сильный разрушительный эффект, и въ руках умѣлого артиллериста передъ ними не могли устоять средства обороны и защиты того времени. Продолженное содержание въ составѣ артилерийских бригадных и легких батареи, какъ единице въ дѣлу, давало возможность командирамъ бригады наносить чувствительные удары. Во время Японской войны тенденция свести всю полевую артилерию къ одному калибру и однотипному снаряду, при перевооруженіи полевой артилерией скорострельной материальной части, привела къ однокалиберной 3-хъ дюймовой организации артилерийских бригад и къ одному роли спардров—спардлов. Правда, въ 1912 году была создана недостаточность одной шрапнели и были отпущены въ комплекты батареи и парковъ тротиловыми гранатами, при чёмъ артиллеристы выдвинули 24% процентовъ, и заправлены этой компанией обжалуют понижение своихъ доходовъ темъ, что въ этомъ году значительные суммы отчислены въ фонд добросовестныхъ служащихъ на всю заводахъ и вообще для благотворительныхъ целей.

Въ рукахъ командира артилерийской бригады, какъ начальника артилерийской группы, должны быть все средства для борьбы съ современной техникой обороны. Нѣмы особенно сильны въ артилерию, постоянно стремятся превратить открытые сражения въ позиционную войну. Поэтому безъ достаточной силы тяжелой артилери, командаремъ артилерийской группы невозможно выполнить необходимую задачу,—выбить противника изъ линий обороны и заставить принять бой въ нихъ. Поэтому въ составѣ каждой артилерийской бригады, для возможности проявления ею частной инициативы, слѣдуетъ включить, и неотложно теперь же, двѣ тяжелые батареи, вооруженные 6-ти дюймовыми гаубицами. Артилерию большихъ калибровъ, т. е. 8-ми и 10-ти дюймовыми, въ составѣ отдельныхъ дивизионовъ слѣдуетъ иметь въ рукахъ командировъ корпусовъ тамъ, где это необходимо, и долю крѣпко крѣпко, а Луцкій прорывъ, генерально задуманный и выполненный, не остановился бы на полдорогѣ, а докатилъ бы насъ до Львова. Есть истины, которымъ не становятся забытыми, лишь потому, что они крайне велики въ практическомъ осуществлении. Но если они вписаны кровью, огненными воспоминаниями недалекаго прошлаго, если мы ясно сознаемъ

трагическое величие данного времени и если видимъ непреложную ихъ необходимость для пораженія врага, мы обязаны не останавливаться ни передъ какими жертвами. Надо проявить всѣ духовные и разрушительные силы нации, надо привлечь на работу весь гений нашего великаго народа, чтобы быстро создать то, чѣмъ еще мало, и что нужно для доблестнаго конца. Наши союзники съ этимъ дѣломъ должны всѣми средствами прійтъ къ нему на помощь, потому что только мы можемъ нанести германцамъ смертельный ударъ. И тогда мы высокозначающимъ артилеристамъ всесторонне разработанную технику стрѣльбы, благодаря многолѣтнимъ энергичнымъ трудамъ августишаго генерала инженера, арміи быстро покажетъ германскому тику, что, несмотря на его жадное упорство, не ему побѣдить русского чудо-богатыря.

Г. Грекъ.

Вотъ все, что мѣй хотѣлось бы предложить и чѣмъ кажется жизненно необходимымъ было бы привести къ осуществлению.

А. Биммеръ.

Капитаны—пулеметчики.

Въ одномъ изъ номеровъ «Русского Инвалида» за текущий годъ было помѣщено замѣтка пулеметчика «Обойденные», гдѣ указывалось на печальное положеніе нашихъ пулеметчиковъ—капитановъ, обойденныхъ правомъ на производство въ слѣдующий чинъ (согласно приказу по воен. вѣд. № 563).

До настоящаго времени этой гость, случайно или по недоразумѣнію, обойденныхъ капитановъ—пулеметчиковъ не услышанъ.

Ихъ всѣ обгоняютъ производствѣ,—не только сверстники, но и младше и даже нестроевые. Произошло это оттого, что по штату начальникомъ пулеметной команды долженъ быть штабъ капитанъ, не выше, хотя даже и въ мирное время на этой должности часто были капитаны, знающіе пулеметное дѣло. Нѣкоторые же штабъ-капитаны въ первый же годъ войны были произведены въ капитаны и, какъ опытные въ пулеметномъ дѣле, оставлены на той же должности, тѣмъ больше, чѣмъ количество пулеметовъ въ полкахъ было значительно увеличено. Съ выходомъ Высочайшаго милостиваго приказа начальники пулеметныхъ командъ штабъ-капитаны получили право на производство въ слѣдующий чинъ за годовое командование пулеметной командой, а начальники пулеметныхъ командъ капитаны остались на борту только потому, что они капитаны, а не штабъ-капитаны. Въ Японскомъ кампаниѣ штабъ-капитаны въ пулеметныхъ ротахъ на послѣднемъ дѣлѣ были произведены въ капитаны въ первомъ же году. Въ Японскомъ кампаниѣ капитаны получили право на производство въ слѣдующий чинъ за годовое командование пулеметной командой, а начальники пулеметныхъ командъ подполковники. Теперь же въ пулеметныхъ командахъ гораздо больше пулеметовъ, но право на производство въ слѣдующий чинъ имѣютъ только ихъ начальники въ чинѣ не выше штабъ-капитана. Капитаны же пулеметчиковъ теряютъ свое право на производство—только потому, что еще въ мирное время изъчили изъ пѣхотного строя и пулеметное дѣло въ членѣ начальства, которому, какъ опытные пулеметчики, они нужны, они командуютъ не ротами или батальонами, а пулеметными командами.

Чѣмъ же виноваты капитаны—пулеметчики, что ихъ оставили на дѣлѣ, гдѣ они нужны больше, чѣмъ въ ротахъ или батальонахъ. Да въ начальника пулеметной команды—сдавъ ли менѣе сложно, серьезно и ответственно, чѣмъ у командира роты, однихъ низкихъ чиновъ у него пошли столько же, сколько и у командира роты, не говоря уже о материальной части и всемъ остальному, а между тѣмъ гдѣ командиръ роты имѣетъ право за годовое командование ротой на производство въ слѣдующий чинъ, а начальникъ пулеметной команды капитанъ—этого права лишенъ,—смущенно просить перевода въ роту или въ батальонъ и начинать свою службу сначала, тѣмъ какъ его служба на должностяхъ начальника пулеметной команды не зачитывается на производство въ слѣдующий чинъ.

Современная война достаточно наглядно доказала огромное значение пулеметовъ и пользу ихъ въ тѣхъ частяхъ, гдѣ дѣло пулеметное поставлено на должную высоту. Не мало пулеметчиковъ, служащихъ на дѣлѣ, сложилъ свою голову; неужели же тѣхъ и будутъ забыть тѣ, уже немногіе, капитаны—пулеметчики, которые пока еще юдѣль?

Пулеметчикъ—пограничникъ.

И. А. Главнаго редактора журнала «Военный Сборникъ» и газеты «Русский Инвалидъ», Генерал-Лейтенантъ Земниковъ.

Объединяясь въ «Русскомъ Инвалидѣ», собираютъ средства на ракеты.

Огнетушители МИНИМАКСъ
необходимо
снорая пожарная
помощь
изъ большинства, лазаретахъ,
перевозочныхъ
пунктахъ,
складахъ и проч., постоянно на складѣ у
Т. Хойнацкаго.

Киевъ, Крешатикъ 22, кв. 1.
1873 20—9

ОВОДА
для аэрофонаровъ, автомобилей и пр.
И. И. СТЕГЛАУ
Петроградъ, Гослоровскій, 5/19. Тел. 461—35.

СВѢТЬ ВЪ ОКОПАХЪ
Аннуляторы-Фонари.
Заряжаются отъ динамо, прожектора и лбового тока. Горѣніе одною зарядомъ около 80 часовъ. Цѣна 55 руб. Пересылка 3 руб. Складъ новыхъ изобрѣтений.—Петроградъ, Морская, 23. 1469 3—1

Полотечина и военно-обмундировальная фабрика С. Рафаиловича приглашаетъ всевозможные заявки. Издѣлія румяные, ремни упрощены, обрамлены изъ тесьмы. Петроградъ, Большевская, 28, боярский домъ, тел. 520—29. Для телеграммъ: Петроградъ, «Зерненъ», 971 55—48

СКЛАДЪ ПАПАХЪ:

Офицеровъ отъ 12 р.—
Мѣсячн. сдѣлки 6 50

Сдѣлки 1 50

Для рабочихъ 1 50

Нашъ прѣбротъ большая картина. Промыслы благороднѣе сдѣлкѣтъ заявлены.

МАГАЗИНЪ БРИКЕРА,
т. 518—40.

Садовъ, 22, Петроградъ.

1888 55—51

Цѣна 4 рубля.

Высокий посыпъ, по 5 штукъ по полу-
ченіи стоимости + расходы по пересы-
пке.

Вѣдь Черновъ П-гр. 12 рота № 10.

1888 55—51

Цѣна 4 рубля.

